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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE MUNICÍPIO 
DE SOCORRO SP 

Aos 18 dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, com início 
às quinze horas e trinta minutos, realizou-se esta reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Socorro – COMUSA, na sala da Secretaria de Educação, com 
a presença de representantes de diversos conselhos municipais e dos conselheiros do 
COMUSA, que assinam a lista de presença em anexo, sendo constituída a MESA 
DIRETORA pelo Conselheiro Antonio José Rollas de Brito (Presidente do COMUSA), 
o Conselheiro Cesar Daniel Kruger (Vice-Secretário do COMUSA), a Conselheira 
Regina Takasawa Carletti (vice presidente do COMUSA) e posteriormente pela Sra. 
Secretária de Saúde e conselheira, Sra. Elisangela Marciela Lopes. A reunião teve 
início com a presença de 50% +1 dos conselheiros do COMUSA.    

O Presidente fez a leitura da Pauta da Reunião e fez as inscrições para 
Informes Gerais.  

A pauta aprovada por todos os presentes na integra foi: 
- Informes Gerais;  
- Apresentação das contribuições dos representantes dos outros conselhos municipais;  
- Agenda de reuniões para 2024;  
- Deliberações e pauta para Janeiro de 2024. 

Iniciou-se a apresentação do conselheiro presidente Sr. Antonio, sobre os 
conceitos básicos do SUS e a atuação do COMUSA nesta nova gestão, ressaltando a 
importância da interação entre os diversos conselhos municipais. Em seguida a 
conselheira Sra. Regina discorreu sobre a importância da Vigilância em Saúde, uso do 
SUS, qualidade da água e do envolvimento do COMUSA nesse sentido.    
Terminados os informes, os representantes dos conselhos presentes iniciaram suas 
falas com 5 minutos para cada um discorrer sobre seu respectivo conselho e 
contribuições de ideias (problemas e propostas) para a Saúde de Socorro. O Sr. Tiago 
Sartori, Secretário de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e Presidente do 
COMDEMA iniciou a fala e ressaltou os projetos de saneamento rural do Bairro dos 
Moraes e Rio do Peixe em conjunto com a Secretaria de Saúde atendendo 311 famílias. 
Fala de recursos captados pelo Fundo Estadual de Recursos Hídricos (FEHIDRO) que 
contempla as ações de saneamento rural da Saúde e do Meio Ambiente.  A elaboração 
do plano de saneamento rural foi feito por empresa contratada e, avaliou, teve uma 
participação popular abaixo do previsto. Propõe a participação do COMUSA e demais 
conselhos para o trabalho de mobilização popular e para o trabalho de educação 
continuada sobre a questão dos resíduos nas áreas rurais. Pontuou o problema do 
envio de materiais de descarte biológico sendo feito de forma errada. recebe 
reclamações da Cooperativa de Reciclagem dos materiais oriundos de unidades de 
saúde, sobretudo na área privada (clínicas odontologicas, veterinárias, etc.). A causa 
animal recebe um foco da Secretaria no projeto de castração de animais domésticos, 
sobretudo. Os bairros rurais são os que menos aderem às campanhas de castração. 
Precisam repensar estratégia para 2024. Comentou sobre a premiação junto ao 
Ministério do Desenvolvimento Agrário, com foco na agroecologia e estão atentos às 
questões do uso de agrotóxicos.  A reunião do COMDEMA é sempre na última 2af de 
cada mês. A Sra. Celi representando o Conselho de Desenvolvimento Rural 
(COMDER) trouxe a questão de falta de saneamento rural e tratamento das águas 
servidas disponíveis para consumo humano causando problemas de saúde. É 
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necessário divulgar agenda de tratamento das águas, de exames nas águas 
consumidas pelos moradores da zona rural, sobre a produção orgânica de alimentos e, 
por fim, solicitou empenho sobre a questão do combate aos agrotóxicos que afeta a 
saúde de quem usa e de quem consome alimentos. Sua reunião é a 3ª 5af do mês. A 
sra Dolores representante do CMDCA, explicou a função do conselho relativo ao apoio 
aos direitos das crianças e adolescentes ressaltando que o maior desafio é o abuso 
infantil e a busca de dar apoio e assegurar o direito e o bem estar destas crianças, se 
colocando a disposição e sua reunião é sempre a 3ª 5af do mês. A nova direção do 
conselho assumiu faz pouco tempo. O sr. Flávio Meneghelli representante do Conselho 

Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência (COMDEF) trouxe pedidos para 
respeitar o atendimento prioritário aos deficientes nas unidades de saúde, em particular 
na parte de recepção e triagem; respeitar a prioridade nos atendimentos no Laboratório, 
sobretudo na entrega de resultado de exames; há falta de laudos específicos para 
confirmar a deficiência, os profissionais estão sobrecarregados; agilidade no 
atendimento com humanização, considerando que existem diferentes tipos de 
síndromes e nem todos estão preparados para estas situações; a necessidade urgente 
de terapias e terapeutas especializados, realizar parcerias com profissonais do setor 
privado, repensar o uso da piscina da APAE para as terapis. A piscina é 100% adaptada 
e tem baixo uso. Ressaltou a terapia de equoterapia. O Sr. José Ilton presidente do 
Conselho Municipal da Assistência Social (CMAS) trouxe a necessidade de existir 
medicamentos disponíveis e de maior número de médicos para atendimentos à 
população. Reforça que a demora dos laudos para Pessoas com Deficiência atrasa a 
concessão do Benefício de Prestação Continuada (BPC) do Governo Federal. O Sr. 
Evandro do CONSEG explicou que o conselho atua junto ao Conselho Estadual de 
Segurança para buscar o ilícito nas diversas áreas que podem existir, inclusive na 
saúde, relacionado aos medicamentos, por exemplo, ou nas questões das prioridades 
em atendimentos (Lei 10.048). Recebe demandas da sociedade e as leva ao Ministério 
Público (MP), Polícia Militar local, delegacias, Deinter e até parlamentares.  Falou da 
necessidade em saúde mental para os profissionais das forças de segurança. Cita o 
caso do GCM envolvido no acidente que resultou na morte do adolescente. O 
julgamento irá à Juri Popular. E quem dará ajuda ao GCM e sua família? Trouxe 
questões relacionadas com diversos conselhos e a reunião ocorre na 1ª 5af do mês, 
às 18:30. A Sra. Monica Sartori representando o Conselho Municipal do Turismo 
(COMTUR), iniciou parabenizando a iniciativa de reunir os vários conselhos. Tem 
reunião toda 2ª 2af do mês e está iniciando uma nova gestão hoje. Trouxe a questão 
de aumento de turistas em determinadas épocas do ano e o reflexo na saúde do 
município. Sr. Antonio lembrou a questão de taxas em várias cidades e estados para 
os turistas. A nova gestão do COMTUR irá estudar as legislações e poderá tratar desta 
questão. A sra. Monica representou também o Conselho Municipal de Ações Integradas 
em Saúde (COMAIS) que desenvolve questões relacionadas a situações de saúde 
mental das crianças nas escolas, muito foco na questão dos suicídios. Ainda não 
reiniciaram os trabalhos, pois a nova direção assumiu também em novembro. O Sr. 
Secretário Cesar D. Kruger agradeceu os representantes dos conselhos presentes e 
deu continuidade aos assuntos da pauta com os informes. O Sr. Élcio morador do 
Oratório, relatou que uma pequena comunidade no Oratório, perto de uma igreja e uma 
padaria, possui fossas e poços todos juntos e um córrego ao lado e que isso gera um 
risco enorme para a saúde das pessoas. Solicitou a atuação da vigilância e foi indicado 
que entre em contato formal via protocolo para que a equipe possa tomar ciência da 
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situação e dar andamento. A sra. Elisangela, Secretária de Saúde, pediu que constasse 
em ata a liberação de R$ 500.000,00 para a Santa Casa de Misericórdia por meio do 
Sistema de Apoio à Implementação de Políticas em Saúde (SAIPS), processo número 
191495, verbas a titulo de custeio. O dinheiro, segundo informou, não irá direto para a 
conta da Santa Casa. Assim que confirmar a entrada do recurso, este será repassado 
para a conta da Santa Casa. Caso não receba até a próxima reunião, volta a trazer o 
assunto. Informou também que foi aberto um processo de sindicância na prefeitura para 
apurar a situação do ocorrido no Centro Odontológico Municipal. Terminado os 
informes, foram iniciadas as deliberações. O presidente Sr. Antonio trouxe para o 
plenário deliberar os procedimentos internos de trabalho do COMUSA, que será via 
email (comusa@socorro.sp.gov.br). A ata será enviada até 15 dias após o reunião. A 
pauta da reunião subsequente será decidida na reunião anterior à data de realização 
da próxima. Toda reunião de mesa diretora será comunicada em informes. A mesa 
diretora terá responsabilidade de manter as publicações no site. Foi aprovada por 
maioria reunião extraordinária para dia 22 de janeiro de 2024 às 15h com pauta única 
de apresentação do relatório quadrimestral que irá ao tribunal de contas e depois para 
a câmara de vereadores. Aprovada a pauta para a próxima reunião ordinária do dia 29 
de janeiro de 2024 com pauta de aprovação das atas anteriores, informes dos 
conselheiros e mesa diretora, pauta do dia com apresentação do LOA, balanço da 
agenda municipal de saúde, campanhas de prevenção em saúde coletiva, vigilância 
sanitária. Ainda deliberações, definições da pauta de fevereiro, atualização dos 
relatórios de medicamentos e agendamentos. Aberta a votação, foi aprovada a pauta 
da próxima reunião por todos os conselheiros.  Última deliberação trazida pelo 
presidente Antonio, para aprovação do oficio ad referendum sobre a situação da Clínica 
Odontológica Municipal  em que houve a denúncia de medicamentos vencidos com 
pedido de apuração de possíveis irregularidades ao MP, à DRS7, ao CRO e à 
secretaria de saúde. O B.O. corre em segredo de justiça. O conselho se posicionou 
favorável e aprovou o ofício. A Sr. Regina complementou dizendo que a solicitação à 
vigilância em saúde se estenderá para os outros equipamentos públicos municipais em 
que este órgão deve realizar fiscalização, solicitando LTA e infraestrutura mínima e 
qualidade de água além de metas e cumprimentos de fiscalização, o que será 
oficializado na sequencia decorrentes dos trabalhos das comissões. Foi colocado em 
votação e aprovados pelo pleno todos os ofícios apresentados. Finalizando, o 
presidente Antonio informou que teve uma reunião juntamente com a Sra. Regina no 
gabinete do prefeito, ocasião na qual explicaram o que a comissão enviou ofício ao MP 
e aos órgãos referidos acima. Nada mais a ser tratado encerrou-se a reunião às 17:00 
horas. Eu, Cesar Daniel Kruger, secretariei e redigi a presente ata, que após lida e 
aprovada, segue com a lista de presença em anexo.  
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Nome do conselheiro 
 

Titular (T) ou 

Suplente(S) 

Presente(P) 

ou 

Ausente(A) 
Assinatura (somente os presentes) 

Antonio José Rollas de Brito Presidente (T) P  

Regina Takasawa Carletti Vice-presidente (T) P  

Maria Giselle Alonso Gonçalez Secretária (T) A  

Cesar Daniel Kruger Vice-secretário (T) P  

Assis de Lima T P  

Carlos Antonio de Souza Vido T P  

Juliana de Carvalho T A  

Luiza Isabel D. De Oliveira T 
A  

Maria da Graça M. Silveira T 
A  

Thais Priscila de Toledo T A  

Willian Albert Parra T A  

Rozineia Aparecida Golo Tinti  
T 

A  

Adriana Helena Teixeira Soares S A  

Ana Cláudia Teixeira de O. João S A  

Ana Maria Fontana Bernardo S P  

Amelia Ap. Padilha S 
A  

Elisângela Marciela Lopes S P  

Fernando José Lima Cruz S P  

Gabriela Mazolini de O. Santos 
S 

P  

Helena Ap. Euko 
S 

A  

Luzia das Dores Oliveira Toledo S A  

Nanci da Costa S A  

Nancy Fagundes R. Barbosa 
S 

P  

Ormar Marchioni S P  

 




